

Megjelenik hetenként kétszer:

csütörtökön és vasárnap.

Felelős szerkesztő:

SZENDRŐI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sopron, Háromhátér 3.

TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLETT

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Előfizetési ár:

Egész évre . K 8.—

Fél évre. . . „ 4.—

Negyed évre. „ 2.—

Egyes szám ára 8 fill.

Hirdetéseket a lap kiadóhivatala megegyezés szerint felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

Hadüzenet.

Lázás izgalom óráit éljük. Megtörtént a hadüzenet. Elszánt lélekkel tekintünk az elkövetkező események elé. És hiába tagadjuk, türelmetlenül várunk, hogy a diplomácia finomkodó szavait végre az ágyuk dörgése váltsa fel.

Néhány év óta gyakran van részünk hasonló izgalmakban. A balkáni viharfészekből minduntalan sötét felhők szállanak határaink felé. Már kétszer felkészültünk a háborúra. Ez a fegyveres béke több áldozatot követelt tőlünk, mint egy valósággal megvívott háború. Ez a gyilkos bizonytalanság rosszabb volt a legborzalmasabb valóságnál.

Közgazdaságunk életgyökerén állandóan ott rágódik valami láthatatlan féreg; értékeink évek óta hanyatlanak; a külföldön pedig egyre vakmerőbben tárgyalják hazánk és a monarchia felosztásának a tervét. Úgy beszélnek rólunk, mint eddig Törökországról beszéltek: mintha belső bajaink megérlették volna a felosztás lassu műveletét.

Diplomáciánk eddigi példátlan béketűrése okozta, hogy ellenségeink már-már kockát vetettek birodalmunk részére, mint a pribékek Krisztus köntöserére. A királygyilkos Szerbia pedig a ránk uszított kuvasz módjára minduntalan lábunkba harapott. A délszláv gyűlölet fanatikus tűzével aknáztá alá balkáni tartományainkat. Legutóbb pedig betetétzte eddigi gázságai sorozatát a trónörökös pár meggyilkolásával.

Ezzel azután végleg betelt a béketűrés mértéke. Az oroszán, mely eddig lomhán tűrte a piaci légy arcátlan boszantását, ime talpra ugrott. A monarchia kimondta az elhárító szót. És a világ csodálkozva látja, hogy a monarchia nem beteg. Élni akar és kész legázolni hitvány ellenségeit. Soha háború még ilyen népszerű nem volt nálunk. A társadalom minden rétege egy érzelmebe forrott össze: **legyen háború!**

Tudjuk, mit jelent a mai öldöklő fegyverekkel megvívott háború. Tudjuk, hogy ezek vére fogja áztatni a Balkán terméketlen szikláit. Tudjuk, hogy nyomorúság, inség és szenvedés támad

Mars hadisten léptei nyomán. És mégis azt kell mondanunk: inkább ma, mint holnap!

Ezt a háborút a nemzeti becsület nevében kell megvívunk. Meg kell mutatnunk, hogy van erőnk az élethez, a magunk sorsának az intézéséhez. Ha továbbra is tétovázunk, akkor nem kerülhetjük el megérdemelt sorsunkat és a hullámok csakhamar összecsapnak a fejünk felett. Ezt mindenképp meg kellett akadályoznunk, még a legvéresebb háború árán is.

Nemcsak Szerbia packázása adta kezünkbe a kardot. Már osztályos testvéreink, kikkel évezreden át megosztottuk kenyerünk javát, nemzetiségeink sem férték a bőrükbe. Már elfeledték, hogy ökle is van a magyarnak. Türelmességünket a gyengeség jelének tekintették. Külföldi ellenségeink biztatására nyiltan szervezkedtek ellenünk Erdélyben, a Délvidéken, az eddig békés ruthének közt, Horvátországban. Ha e válságos időkben észre nem térnek, tapasztalni fogják, hogy a derűs magyar égnek villámai is vannak.

Egy diadalmos háború — és annak kell lennie — nemcsak külső ellenségeinket félemlíti meg, hanem rendet teremt idehaza is a széthúzó nemzetiségek közt. Egy diadalmos háború elnémítja az országunk felosztásáról szóló bárgyu meséket, visszaadja megtépázott tekintélyünket, megszilárdítja hitelünket, meggyarapítja szövetségeseink bizalmát és nemzeti erőnyeinkbe vetett hitét. De elnémítja a belső áskálódásokat is. Hosszu időre abban marad minden aknamunka, mely eddig nemzeti megerősödésünket hátráltatta. Meg kell végre tudnunk, urak vagyunk-e a magunk portáján? És be kell vésnünk, ha másként nem lehet, karddal is, ellenségeink szívébe a büszke mondat: **ne bántsát a magyart!**

Ezt érzi át a lelke gyökeréig a nemzet minden hű fia, ezért olyan lelkes a kedv a háború mellett. Nekünk békességben kell élnünk, hogy nagy nemzeti hivatásunknak meg tudjunk felelni. Azért nem rettegünk a háborútól, mert már a rómaiak megmondták: **si vis pacem para bellum!**

De még egy példát kell tanulnunk

a rómaiaktól. Ott a puni háborúk idejében Cato a nagy hadvezér és államférfiu a senatusban minden szónoklatát így fejezte be: **ceterum censeo Carthagem esse delendam!** Nekünk is megvan a mi Carthagónk; nekünk sem szabad soha elfelednünk, hogy a Balkánon nem lesz addig béke, míg Szerbia nincs teljesen sárba tapodva. Ha élni és fejlődni akarunk, nekünk is állandóan azt kell hangoztatnunk: **ceterum censeo Serbiam esse delendam.**

Dicsőség és szerencse kísérelje vitéz fegyvereinket!

Rábel László.

HÁBORU.

Döntsenek a fegyverek.

Szerbia a monarchiának higgadt, megfontolt, jogos követeléseire mozgósítással válaszolt. Háborús bonyodalmak küszöbén állunk. Meg fogjuk mutatni, hogy fenyegetett érdekeinkért és becsületünkért habozás nélkül latba vetjük a nemzetnek és dicső hadseregünknek kipróbált erejét.

Most kell megmutatni, hogy ennek az országnak minden polgára utolsó csepp vérével kész a haza oltárára áldozni s hogy a nemzet hazaszeretete, hűsége, kitartása, elszántsága győzelmesen kerül ki a válságos események tűzpróbájából.

A kormány megtesz mindent az ország rendjének, nyugalmanak, a hazához hű polgárok élet- és vagyónbiztonságának oltalmára. A bizalom és a megnyugtató szavával fordul faji és vallásfelekezeti különbség nélkül mindenkihez. Támaszt nyújt mindenkinek és segítséget vár mindenkitől. Segítséget az ország nem magyarok polgáraitól is.

Az államnak minden körülmények között lesz annyi ereje, hogy összemorzsolja azokat, akik bűnös izgatók szavára hallgatva, vétenek az állampolgári hűség kötelességei ellen. Csirájában fog elfojtani minden rendezetlenséget. A cselekvés órája ütött.

Európa néptengere

egy még soha nem látott örvényben kavargó. És ebben a titáni fejtelenségben, a népek pánikjában egyetlen szirt áll hatalmasan és szilárdan, fenséges erővel tűrve a hullámok csapkodását: a hárommasszövetség.

A világ sorsának vagyunk ma urai. A világháború kimondhatatlan kockázatával terhes ez a megismerés. Boldogok lehetünk, mert minden jel azt mutatja, hogy hazánk történetének egy oly fényes lapja kezdődik, amely bámulatba fogja ejteni a világot.

Európa népeinek sorában a vezetők közé kerülünk s néhány év múlva a poli-

Szalámit, sajtót, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu-sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb minőségben jutányos árban ajánl

Gruber János

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám.

tikai nagyság, az anyagi gazdagság, a kulturális fejlettség briliánsai fognak ragyogni Szent István koronájában.

Az első puskalövés.

A félhivatalos M. T. I. híradása szerint Temeskubin közelében szerb csapatok dunai hajókról rálöttek a mi csapatainkra. A mieink viszonzták a tüzelést, mire nagyobb csete-paté keletkezett. Az ellenségeskedés ezzel megkezdődött s a háboru szelleme, mely hetek óta itt lebegett a fejünk felett, munkához lát. Ma még csak a puskák felegetnek egymásnak a két ellenséges partról, de holnap vagy holnapután úgy lehet, az ágyuk is beleszólnak a halálos koncertbe és százezrek meg százezrek robognak egymás felé: győzni vagy halni!

Kiűritették Belgrádot.

A szerb kormány első intézkedése az volt, hogy elrendelte Belgrád teljes kiűritését. A csapatokat az ország belseje felé vezényelték, a hivatalokat áthelyezték Kragujevácbá, amelyet megtettek az ország ideiglenes fővárosának és főhadiszállásnak.

A szerb mozgósítás.

Hétfőn délben 2 óraker hajóval érkezett Belgrádból Zimonyba Fazekas M. miskolczi vendégfőnök, aki „Az Est“ munkatársának a következőket mondotta: Értésülésem szerint Rajlában Belgrádtól 90 kilométernyire van a szerb hadsereg összpontosítva. A municiót primitív ökrösszekerek szállítják. György herceg, a volt szerb trónörökös, ismét szerepel: inspicálja az ezredeket.

Oroszország mozgósítás.

A Berlinben tartózkodó s a varsói hadtesthez tartozó orosz tartalékosok a tegnapi nap folyamán távirati behívókat kaptak. Mint most megerősítőleg jelentik, a behívások azonnalra szólnak. Tegnap több száz ilyen orosz tartalékos hagyta el Berlint. Már más hadtesthez tartozók is kaptak behívókat.

Általános mozgósítás Montenegróban.

A „Südslawische Korrespondenz“ jelenti: Az a hír érkezett Cetinjéből, hogy a király elnöklésével koronatanács volt, amely elrendelte az általános mozgósítást. Tegnap és ma nagy tüntetések voltak Cetinjében a szerbek mellett. Danillo trónörökös, akit távirattal hazahívtak, valószínűleg ma megérkezik.

Csapatösszevonások Szemendriánál.

Biztos forrásból származó hír szerint a szerb hadvezetőség nagy csapatösszevonásokat rendelt el Semendriánál. A vasuti közlekedést nagyrészt beszüntették, úgy hogy utasokat naponként csak egy vonat szállít az ország belsejébe.

Az első összecsapás.

Zimonyban husz szerb katonaszökevényt, köztük egy tisztet is őrizetbe helyeztek. Ezek beszélik, hogy a szerbek Temeskubinnál támadásra készülnek.

Aláaknázott vasuti hid.

Belgrádi menekültek állítása szerint a vasuti hidnak a belgrádi parttól számított második pillére alá van aknázva s villamos vezetékkel a Kalimegdánnal van összeköttetésben s a szerbek, mihelyt csapataink a hidra lépnek, nyomban felrobbantják.

A diplomáciai akció.

Angolország és Franciaország minden erejükkel azon vannak, hogy a konfliktust lokalizálják.

Londonban és Párisban immár 48 óra óta szakadatlanul folynak a tanácskozások és a megbeszélések a nagyhatalmak ottani képviselőinek közvetítésével.

Egy berlini értesülés azt mondja, hogy Anglia terve a következő: Anglia és Franciaország egyfelől, Oroszország és Németország másfelől, mint az a négy nagyhatalom, mely

a Balkánon nincs közvetlenül érdekelve, tegyen egyidejűleg és közösen Bécsben és Pétervárott közvetítő ajánlatot.

Ha Oroszország kellő időben nem ad semlegességi nyilatkozatot, akkor Németország nyomban mozgósít.

Mint figyelemreméltó tényt emelik ki itteni illetékes helyen azt, hogy Bulgária semleges akar maradni. Ez ellen az osztrák-magyar diplomáciának már csak azért sem lehet kifogása, mert egy bolgár támadás Szerbia ellen a többi balkánállamnak is jogcímét adhatna a beavatkozásra.

De nem csak a balkán államoknak, hanem másoknak is... A háború lokalizálása érdekében jobb, ha csupán Ausztria-Magyarország és Szerbia áll egymással szemben.

Ami a többi balkán államot illeti, Görögország ugyan szövetségben van Szerbiával, de hadi támogatásra csupán akkor van kötelezve, ha Bulgária támadja meg Szerbiát. Montenegró azonban, több mint valószínű, hogy támogatni fogja Szerbiát. Románia semlegessége biztosítottnak látszik.

Elfogott magyar hajó.

A szerbek Sabácnál elfogták a Dunagőzhajózási Társaság II. számú hajóját, a kapitányt pedig egy Molnár nevű magyar embert letartóztatták.

Rálöttek a D. G. T. hajóira.

A Dunagőzhajózási Társaság főfelügyelője közli velem, hogy Gradiste közelében a szerb tüzérség rálőtt a társaság hajóira.

Az első halott.

Belgrádból huszonhat magyar alattvaló három csónakon igyekezett át a magyar partra. Hirtelen lövések dördültek el a szerb partról és a golyók jégeső módjára kopogtak a csónakok körül. Egyik golyó egy Vámos nevű kereskedőt, aki a menekülők között ült, halálosan megsebesített. Mire Zimonyban kikötöttek a csónakok, Vámos meghalt.

A háború lokalizálása.

Az európai diplomácia akciója csupán a háború lokalizálására szorítkozhatik. Szó sem lehet már arról, hogy Szerbiát meg ne támadjuk. A kocka el van vetve. A háború Szerbiával kikerülhetetlen és elhatározott dolog. Szerbiával Ausztria-Magyarország csak az ágyuk nyelvén beszél — egész a végsőig. Magyarország részéről ezentul csak katonai akciónak van helye. Ezt a nagyjelentőségű elhatározást a mértékadó helyeken a szerb válaszcikkje idézte elő. A mi ebben a jegyzékben megnyilatkozik, felülmutat a legpesszimistikusabb várakozást.

Bizonyossá vált, hogy azzal a Szerbiával, mely így beszél, nem lehet többé békében élni. Most már az ágyuké a szó. Szerbiával többé diplomáciai uton nem tárgyal a monarchia. Sőt: a monarchia és Szerbia között fenforgó ügyben többé közvetítés sem lehetséges. Ez ügy fegyveres elintézése előtt, minden idegen oldalról jövő beavatkozást a monarchia vissza fog utasítani. A monarchiának erről az elhatározásáról minden nagyhatalomnak tudomása van.

Németország mellettünk tüntet.

Egész Németországban rendkívül lelkesednek a monarchia ügyéért és egymást érik az Ausztria-Magyarország mellett való temperamentumos tüntetések. Bajorországban olyan lelkes a hangulat, amilyen 1870 óta még sohasem volt.

Berlinben tegnap a palotaőrség felvonulásakor ezrekre menő tömeg tolongott a császári palota előtt. A térzene felváltva német, osztrák és magyar indulókat játszott. A tömeg folytonosan éljenezte Vilmos császárt és Ferenc József királyt. Ugyanilyen tüntetés volt Münchenben is a palotaőrség felvonulásánál, ahol a királyi pár megjelent az erkélyen és a tömeg lelkesen hódolt az uralkodónak, amit a király megatottan

köszönt meg. A tüntetéseknek a késő esti órákban sem szakadt vége.

Bécsi tüntetés a magyarok mellett.

27-én este 10 óraker óriási embertömeg érkezett a Schwarzenberg-emlék alá sárga-fekete és piros-fehér-zöld zászlókkal. Az emlék előtt a tüntető menet megállt és lelkesítő beszédek tartottak felváltva magyar és német nyelven. Hochok közé rendkívül sok éljen is vegyült és sűrűn lehetett hallani Hoch Ungarn! kiáltásokat is. Lelkesen ünnepezték a magyarságot a Burg őrségének felváltásánál is. Éppen a debreceni ezred katonái érkeztek oda a felváltáshoz. Leirhatatlan lelkesedéssel fogadták és nagyon sokáig éljenezték őket. Az őrség elvonulásakor a zenekar a Rákóczi-indulót játszotta.

LEGUJABB

A hivatalos Budapesti Közlöny e hó 28-án délután 4 óraker külön kiadásban jelent meg és a következőket tartalmazza:

Hadüzenet

Ő császári és apostoli királyi felsége 1914. évi július hó 28-án kelt legfelsőbb elhatározása alapján a szerb királyi kormányhoz francia nyelven hadüzenetet intézett, mely magyar fordításban következőképpen szól:

Mivel a szerb királyi kormány ama jegyzékre, mely részére Ausztria-Magyarország belgrádi követe által 1914. évi július hó 23-án átadatott, kielégítő választ nem adott, a császári és királyi kormány kénytelen maga gondoskodni jogainak és érdekeinek védelméről és ezen célból a fegyverek erejéhez fordulni. — Ausztria-Magyarország ennél fogva a jelen pillanattól kezdve Szerbiával szemben hadiállapotban levőnek tekinti magát.

*Ausztria-Magyarország külügyminisztere:
Berchtold gróf s. k.*

A belgrádi híd sértetlen.

A parancsnokló tábornok erős fedezettel újból megszemlélte a Belgrádot és Zimonyt összekötő nemzetközi hidat, melynek sínparjai Szerbiáig sértetlenek. A szerb helyőrség elhagyta Belgrádot és mindössze négyszáz főnyi figyelő-csapat maradt vissza. Bizonytalan, hogy a Kalimekdánon megkezdik-e az ellenségeskedést.

Statárium Horvát-, Slavon- és Dalmátországban.

Ma délben egy városi tisztviselő dobzó kísérete mellett kihirdette, hogy Horvát-Szlavonország és Dalmácia egész területén a statáriumot léptették életbe. A statárium értelmében a fentjelzett területeken előforduló izgatás, zendülés, gyilkosság, emberölés, gyújtogatás, súlyos testi sértés, valamint a közcsendháborítás is halállal büntetettik.

Németország szövetséget kötött Svédországgal.

Oroszország tehát tőszomszédságában, az északon kapott veszedelmes ellenséget. Természetes, hogy ezt a kedvező szituációt a finnek sem fogják kihasználatlanul hagyni. Az aktákat legközelebb publikálják, Oroszország zsákutcában.

Frigyes főherceg — generalissimus.

Ő Felsége a király 28-án reggel fogadta Károly Ferenc József trónörökösét és tudatta vele, hogy a háború tartamára a főhadiszállásra generalissimusznak, Frigyes főherceget nevezte ki és a parancsörtszti szolgálatra a trónörökösöt rendelte mellé. Ő Felsége azt is közölte környezetével, hogy amikor a monarchia népei fegyverben állanak, ő sem maradhat tétlen, hanem eltávozik Ischlből egyenlőre Bécsbe, hogy a hadműveleteket személyesen is felülbírássa.

Hirek.

A nagyközönség figyelmébe. A háborus kedv, amely szombat éjjel óta urrá lett a szíveken, egyre fokozódik; a lelkes tüntetések országszerte mindennap megismétlődnek. Átcsapott a tűz lángja, lelkesedés hulláma városunkba is s hazafias érzelmeinknek megnyilvánulásaképpen, a nagyközönség óhajának megfelelően, elhatározták, hogy e hó 30-án (csütörtökön) este 8 órakor zenés takaródó mellett lampionos felvonulást rendeznek a Ferenc-József laktanyától kiindulva, a Kossuth Lajos, Képezdei utcákon, Deák-téren, Erzsébet-utcán át a Széchenyi-térig; innen végig a Várkerületen s Ujteleki-utcán át. Megállapíthatjuk örömmel, hogy a magyarság ezekben a történelmi napokban méltó marad dicsőséges nemzeti multjához; a hadüzenet hallatára, mely viharoként zúgott végig az országon, kipirulnak az arcok, kigyulnak a szemek és százezrek indulnak fölemelt fővel, harci kedvtől mámorosan a kigöngyölt zászló után. Minden párt- s valláskülönbőség nélkül e tüntető menetben valamennyien ott legyünk!

Az „Új Élet“ felhívása. Felhívjuk a közönséget, hogy szíveskedjék most a lázas mámor első pillanataiban csekély áldozattal is hozzájárulni a nemes célhoz, hogy az adakozás által összegyűlt pénzzel is kimutassuk, mennyire méltók vagyunk öseinkhez, kik mindenüket odaadták a Hazáért. Most mind lelkesülünk, most kevés önmegtagadásba kerül a lemondás, melyel ellenben nagy örömet okozunk kedveseinknek, akik édes hazánkért életüket is feláldozni képesek. Különösen a nők általánosan elismert jó szívére appellálunk. A beérkezett összegeket az „Új Élet“-ben névszerint nyugtázní fogjuk.

Birói kinevezések. A király Bulyovszky István dr. soproni alügyész, ügyész, Brunner János módosi, Kund Kálmán dr. kismartoni járásbírói albirákat pedig járásbírákká nevezte ki.

A magyar, német és osztrák méhészek 59. vándorgyűlésének kiállítása e hó 26-án nyílt meg Wien-ben, hol azt 30-áig tervezték, a közbejött hadiállapotra való tekintettel azonban az már 27-én befejeződött. Jelen voltak azon megyéinkből: Gyulai Károly m. kir. földmives, isk. igazgató, a vármegyei méhészeti egyesület ügyvezető alelnöke, Mesterházy József Rábaszenttamásból, Kunz Alajos Völgyfaluról, Virágh Kálmán és Simon József Jobbáházáról. A sopronmegyei egyesület 12 méhésze 170 tárgyat állított ki, melyek közt szerepelt pörgetett, lépes méz és számtalan felszerelés. Az ülésen körülből 400 vettek részt Magyarországból, Németországból és Ausztriából. A számtalan szép előadást az idő rövidségére való tekintettel a minimumra kellett redukálni, mert sokan a méhészek közül is, időközben a lapokból értesültek behívásokról. Az ebédnél Szilassy Zoltán országgyűlési képviselő mondott felköszöntőt Öfelségére, majd Vilmos császárra, akiket itt is, szerbellenes háborús hangulatban, lelkesen ünnepeltek, éltetvén emellett a jogos háborút.

Körösvény. A wöllersdorfi tölténygyár vezetőségének telefoni értesítése szerint a gyárban munkásoknak felvételét beszüntette. Sopron, 1914. július 28. Rendörkapitányság.

Meglepődés. Mindenki meghökkenéssel beszélt a nagymartoni hid ellen tervezett merényletről. A félénkebbek már azt is tudták, hogy a csendőrség az egyik merénylet el is fogta, míg a másik elszaladt. A hírből csak annyi igaz, hogy Márcfalván a vasutépítésnél alkalmazott cigányok egyike merénylettel fenyegetődött, mire letartóztatták.

A nép és a takarékpénztárak. A háborus időkkel együttjáró izgalom okozza, hogy a falusi nép bizalmatlansággal van a takarékpénztárak iránt is. És nem ritka az eset, hogy a betevők megrohanják a pénz-

intézeteket és kiveszik pénzcsekjüket, hogy hazavigyék és a láda fiókjába rejtse. Azt hiszik ezek a boldogtalan emberek, hogy az állam úgy szerez magának a hadviseléshez pénzt, hogy egyszerűen kiveszi a takarékpénztárakból az ott elhelyezett betéteket. Nagyon csodáljuk, hogy a mi okos népünk is elhiszi az ilyen ostoba meséket. Az állam nem veszi el senki pénzét sem. A takarékbetéteket annyival kevésbé vehetné el, mert hiszen ezek a pénzek nincsenek is ott a takarékpénztárban, hanem ki vannak adva ezer meg ezer tételben kisebb-nagyobb kölcsönökre. Ha a takarékpénztárak ott hevertetnék a kasszájukban a betevők pénzét, hogyan fizethetnének utána kamatot? Vagy talán azt hiszik némelyek, hogy a pénz magától megfiadzik ott a pénzszekrényben? A papok és a jegyzők igyekezzenek felvilágosítani a népet, hogy a pénzét éppen a válságos időkre való tekintettel legjobb a takarékpénztárakban tartania. Hiszen otthon a ládafiókban sokkal több baj érheti, ellop-hatják, eléghet vagy ha semmi baj nem éri is, kamatozás nélkül hever. A takarékpénztárak igen is kifizetik minden jelen-jelenkezőnek a pénzét és senkit sem beszélnek rá, hogy hagyja meg náluk a vagyonát. De ha minden betevő megrohanja a takarékpénztárakat, akkor ezek kénytelenek lesznek megszüntetni közhasznú működésüket; mert nem lesz eszközük az üzleti élet folytatásához. Persze még ebben az esetben is megkapják a betevők minden fillér hiány nélkül a pénzüket, de talán akaratlanul is hozzájárulnak ahhoz, hogy megrendítsék az ország gazdasági életét. Ezt pedig minden tisztességes magyar embernek el kell kerülnie. Figyelmeztetjük tehát a népet, hogy hagyja, bizza nyugodtan a pénzét a takarékpénztárra, ott érheti legkevesebb baj.

Tűz Fertőszentmiklóson. Ismeretlen okokból kigyulladt Fábján János háza. Rövid időn belül két ház borult lángba és melléképületekkel együtt leégett. A csendőrség nyomoz.

Szerencsétlenség munkaközben. A kapuvári báró Berg-féle malomban átalakításokat végeznek drezdai szerelők, egyik folyó év július hó 21-én magasabb ponton végzett munkálatot, megcsúszott és jobb lába eltört. Orvosi vélemény szerint sebe nem halálos.

A szombathelyi Mayer-féle motor-és gépgyár leégése. Szombathelyről táviratozták, hogy hétfőn a Mayer-féle gyár teljesen leégett. Borsics Bélának a gyár igazgatósági alelnökének kijelentése szerint 1 millió 2 százezer korona a kár. A gyár az Első Magyarál biztosítva volt.

Egy millió korona állampapírokért A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-Egyletének küldöttségét fogadta hétfőn este 8 órakor a munkapárt körében gróf Tisza István miniszterelnök, akinek Kölber Alajos kocsigyáros, a küldöttség vezetője, bejelentette, hogy az egyesület tegnapi választmányi ülésén egyhangulag elhatározta, hogy mivel oly időket élünk, amidőn a magyar munkásnak kötelessége

a nemzet és az állam iránt hűségét, szeretetét és ragaszkodását bebizonyítani, a rendelkezésére álló egymillió koronányi pénzeszeget állampapírokban fogja elhelyezni.

Lelkes ovációkkal fogadták e kijelentést, amelyre gróf Tisza István miniszterelnök így válaszolt: „Nem tudok az uraknak egyebet mondani most sem, mint csak azt, hogy az Isten áldja meg az urakat azért az érzelemért, amely erre a lépésre vezette önöket, s ezért a lépésért, amely — higgyék meg — a legcifrább és legszebb szavaknál is sokkal ékesebben szól. Higgyék meg önök, éreztem, átéreztem a háboru minden borzalmát és a háboru megindításával járó felelősség egész súlyát azokban a napokban, amelyekben nekem is részt kellett vennem a döntésben. De a háborunak vannak jó oldalai is: a mindennapi élet apró, kicsinyes, önző légköréből kiemeli az embereket azokba a magasabb és tisztultabb szférákba, amelyekben elfelejtjük azt, ami elválaszt bennünket, amelyekben egyekké leszünk az egyént feláldozni tudó igaz, önzetlen hazaszereteten. A háborunak ez a felemelő, ez a megtisztító szele nyilvánul meg abban az elhatározásban, amely idehozta önöket. Én még egyszer csak azt mondhatom: A jó Isten áldja meg önöket!”

A szerb trónörökös inzultálása. Sándor herceg, a szerb trónörökös, meglátogatta Hartwignak, az elhalt belgrádi orosz követnek Ludmilla nevű leányát. Amikor ezt megtudta a leány vőlegénye, Petrovics Dusán lovaskapitány, Sándor trónörökös lovaglóstórával arcul csapta.

A házasságbontás számokban. A Munsey's Magazin közlése szerint a házasság-bontást szabályozó törvény életbeléptetése, tehát 1867 óta, az amerikai Egyesült Államok területén nem kevesebb, mint két millió válást mondottak ki a törvényszékek. A jelzett esztendő előtti időkből nincsenek ugyan pontos adatok, de annyi mégis nyilvánvalónak látszik, hogy a válások száma korántsem volt ily szembeszökően nagy. Tehát négy millió elvált házastárs hagyta ott a közös családi tűzhelyet! Kiváltképpen gyakori a házasságbontás Franciaországban, ahol évről-évre növekszik a száma. Míg 1855-ben 4123 házasságot bontottak fel, addig 1912-ben ez a szám már 14.579-re szökkent, ami 253 százaléknyi emelkedésnek felel meg, Megdöbbentő az a milliós statisztika. Ide vezet a mai léha, hitetlen világfelfogás.

Az elítélőközönség figyelmébe. Az összes raktáron levő különleges szép példányú perzsaszönyegek az előre haladt idény miatt mélyen leszállított árban 36 koronától feljebb jutnak eladásra. Megtekintés vételkényszer nélkül Rosenstingl Józsefnél ékszer és régiségkereskedőnél.

Balf kénes gyógyfürdő forrásai páratlan hatásuak csúsz, köszvény és női bajoknál; lithiumos savanyuvíz pedig vesebajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajonos: Wosinski István dr. örökös római gróf.

MEXIKÓI POR

lábizzadást és büzt egyszeri

használatra megszüntet. ==

Ára 1 korona

Kapható **BELÁK ISTVÁN**-nál
BUDAPEST, VII. ROTTENBILLER-U. 4.

Használati utasítás:

Lefekvés előtt lábvizet kell venni, a lábakat szárazra megtörölni, Mexikói porral bedörzsölni s tiszta harisnyát szintén behintve felhuzni.

40% gáz-megtakarítás!

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülékkel a legszebb fény és 40% gáz-megtakarítás érhető el és nagy előnye, hogy Invert-égőhöz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

Darabja szereléssel 3 kor.
25 drb. lángnál 10% engedmény.

Szállítja a „Berlini Világítási Részvénytárs. Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

DRESDNER NÁNDOR
Budapest, VI. Eötvös-utca 25/a szám.

Savanyukut-fürdő

Sopronmegye.

Wien és Wr.-Neustadt mellett. Klimatikus gyógyhely 300 méter magasságban. Villanyvilágítás. Lithiumos forrás, fenyőerdőktől körülveve. Szanatorium pensionat, teljesen modernül felszerelve és 300 villa. Olcsó árak, orvosok, telefon, állandó fürdőzene. — Felvilágosítást ad a fürdőbizottság. — Ideg, gyomor, sziv, cukor és mindenemű anyagcserezserű és légzőszervi betegségek ellen.

Hová menjünk szórakozni?

Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a soproni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és izletes ételek, úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás. Számos látogatást kér **Horváth Antal** „Alm“-vendéglős.

Egy szabótanonc

Hoiczter Zsigmond, elsőrendű szabóüzletében Sopron Színház-utca 26. felvétetik.

Gazdászok, gyárosok és iparüzemek becses figyelmébe!

Kötszerládák „Első segély“

[miniszteri rendeletnek megfelelően]

5, 10, 20, 30, 40 korona

Telefon 219

Telefon 219

Mangold Janka ezelőtt

KOLB SIMON
Sopron, Várkerület 88. sz.

Legnagyobb raktár urí és női divatcikkekben. — Nagy választék nyári ingekben, szandálokban stb.

Hirdetések
e lapban nagy eredménnyel járnak! Olcsó árak!

Az
„ÚJ ÉLET“-re
bármely napon elő lehet fizetni!

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyvkötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY

KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSNET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik.

Különösen felhívják a lelkési hivatalok, pénzüzetek, szövetkezetek és vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készítettnek.

Sopron, Háromházszer 3 (a városház mellett).